



买年货、品美食、看非遗

南通唐闸古镇年货大集火热开市

“市集喧嚣年味甜，擦肩互道贺声甜。”1月20日，在蛇年春节到来之际，南通市崇川区唐闸古镇年货大集火热开市，市民在家门口就能逛大集、品美食、看非遗，感受节日的喜庆氛围。

赶年集、买年货是无数南通人的儿时记忆。临近年关的唐闸古镇热闹非凡，本次活动由崇川区文明办、崇川区总工会、唐闸镇街道新时代文明实践所及南通唐闸古镇保护开发有限公司联合举办。年货大集活动将持续6天，围绕“年货、年礼、年味”，设置“精致唐韵市集”“特色年货市集”“文明生活市集”三大主题集市，从香甜软糯的年糕，到咸香四溢的腊肉；从酸甜开胃的果脯，到鲜香美味的海鲜，各类商品琳琅满目，应有尽有。

当天下午，市民游客齐聚唐闸古镇北景区畅音台。活动在蓝印花布服装走秀《家乡美》中拉开序幕，随后登场的舞狮表演、诗歌朗诵等一场场精美节目将活动推向高潮。“坐而论道，不如起而行之。我们倡议：做文明人，行文明事，畅游古镇唐家闸，文明生活崇我行！”活动中，来自唐闸各年龄层的四位市民代表通过宣读《文明生活倡议书》，倡导广大居民用实际行动传播文明风尚，共度文明新年。

为进一步丰富群众精神文化生活，唐闸镇街道新时代文明实践所设置了不同主题的文化活动：小



活动现场

年主题活动让游客在非遗传承人的指导下体验螺钿镶嵌的魅力；非遗迎春活动则通过传统文化共读、非遗剪纸介绍等形式，让传统文化在现代生活中焕发新生；此外，还有青少年儿童手工制作漆扇、唐闸印象·睿公学堂理论集市志愿活动、新春送福活动等，充分展示百年古镇浓厚文化氛围与人文底蕴。

在年货“一站式”购齐的同时，唐闸古镇北景区每天还将上演富有地方特色的主题表演，从舞蹈、鼓乐演奏到男声独唱、快板、相声，再到民俗表演、萨克斯独奏等，

每一场演出都充满了浓厚的节日氛围，让来往市民既饱口福也饱眼福，在购物之余能感受到浓浓的古镇文化魅力。

活动现场还设置了“文明生活市集”，包括反诈反诈、便民义诊、文明旅游、移风易俗、法律咨询等特色摊位，通过传播文明新思想、培育文明新风尚，让市民游客在赶大集的同时不断凝聚文明正能量。

下一步，崇川区将通过一场场文明生活主题的新时代文明实践活

花宇 吴家贤 张曼玉

推动和保障全市养老服务高质量发展 《南通市养老服务条例》3月1日起施行

1月22日，现代快报记者从南通市政府召开的新闻发布会上获悉，《南通市养老服务条例》（以下简称《条例》）将于今年3月1日起正式施行。这是南通市养老服务领域第一部综合性地方性法规，对妥善解决人口老龄化带来的社会问题，推动和保障全市养老服务高质量发展，具有深远的意义。

《条例》内容明确和厘清了各级政府、各相关部门、社会组织、家庭和个人等在养老服务中应当履行的责任和义务，建立了各主体之间的协作和运转机制，为全市养老服务发展提供了清晰的框架和指引；进一步细化了养老服务的保障措施，有效整合各方力量，促进养老资源的合理配置与高效利用。

此外，《条例》将多年来南通市在养老服务领域的积极探索和创新实践进行了系统梳理和科学提炼，形成了一系列具有南通特色的养老服务模式和制度，《条例》通过法律的形式将其予以明确和运用，使先进经验、创新成果得以固化并推广。

据了解，近年来，南通市先后抢抓全国居家和社区养老服务改革试点、医养结合试点、长期照护保险试点及长三角区域养老一体化首批试点等机遇，在制度建设、供给能力、质量提升、综合监管等方面探索创新、持续发力，全市养老服务事业和养老服务产业发展成效明显，居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系正在加快形成。

严君臣

启东交警牢固树立党建引领工作理念 让“红色车轮”跑出为民服务加速度

启东交警寅阳中队牢固树立“党建引领队建、队建带动业务”工作理念，着力把党的政治优势、组织优势转化为守护平安交通强大动能。通过“党建+教育”锻造忠诚警魂，“党建+履职”筑牢平安防线，“党建+服务”彰显为民情怀，让党旗高高飘扬在启东寅阳交通治理一线，让辖区群众真切感受到“红色车轮”跑出的民生温度与速度。

中队紧扣每周“第一议题”制度，依托集中研学、个人自学、线上互动等多元方式，在学思践悟中增强政治定力、提升政治自觉。透过对交警执勤实况分析讨论，让警队全体民警辅警形成共识：只有思想上“紧跟”，行动上才能“合拍”，用初心使命凝聚起攻坚克难的强大合力。

秉承“规定动作不走样、自选动作有声色”方针，定期开展主题

党日、党课轮讲、民主生活会等红色活动。聚焦党风廉政教育，持续推进廉政谈话、家访提醒、警示教育等措施，把纪律约束从“八小时内”延伸到“24小时+”。

常态化开展“启警微光”“辅警之星”评选，用身边榜样激发全体队员履职尽责、奋勇争先正能量。

多方共治“顺民意”。依托“交通安全日”“文明交通月”等宣传节点，中队组织民警辅警进校园、进社区、进企业，通过VR模拟、情景剧还原、互动答题等方式，让交通法规走进课堂、走近百姓。动员社会志愿者、义务监督员组成“流动宣传队”，共同开展巡逻劝导、应急救援，打造“警民同心、齐抓共管”的立体化治理格局。久而久之，“有困难，找交警”便成了当地最朴实最生动的口碑。

严君臣 黎晗

海门公安开启护航春运平安模式

春运启动以来，为加强春运道路交通安全管理工作，给广大人民群众营造平安畅通、和谐有序的道路交通环境，南通市公安局海门分局，狠抓源头管理、严管路面秩序、严查各类交通违法行为、加大宣传教育，全力保障群众出行平安。

春运前，对交通安全风险点进行全面梳理，清扫各类路面隐患，对参加春运的重点驾驶人、车辆展开细致排查，找准隐患源头、落实

防范措施。春运期间，最大限度将警力、装备投向路面一线，狠抓路面秩序管控，增强巡逻频次，同时，突出重点车辆、重点时段，用好“人防+技防”的有效措施，提升管控效能。

严查酒驾醉驾、超速超员、疲劳驾驶、电动车7类重点违法行为。联合交通等部门开展拼车包车、非法营运等专项整治，全面净化道路通行环境。

按照“一点一策”要求，优化交

通组织，在校园、市场集镇、车站、高速公路出入口、大型商圈等重要点位增派警力全力做好路面疏堵保畅工作。

持续加强对路面一线的动态监测，完善各类应急预案，确保出现恶劣天气、紧急事件等突发情况能够快速响应、有效处置。全面制定完善春运大流量应对方案和交通组织疏导方案，明确责任分工，落实保畅措施。

严君臣 王宇

如东在京举行央国企合作恳谈会

40多家央企国企参加，15个项目集中签约

1月18日，江苏如东央国企合作恳谈会在北京举行，推介如东绿电、土地等资源优势，进一步提升发展知名度，推动央国企与如东探索合作共赢的新机遇与新途径。本次活动以“央地携手再出发 共赴耕海新征程”为主题，吸引40多家央企、国企参加。活动中，液化空气储能+LNG冷能利用综合能源项目、绿色橡塑新材料项目、基于平行控制的储能电站系统产学研合作项目、小分子共晶靶向肿瘤新药研发项目等15个项目签约。

近年来，如东积极与央企、国企加强交流合作，吸引了三峡、华润、国电投等13家央企、国企在如东投资，签约注册总投资50亿元的巨能半固态聚合物锂离子电池项目、总投资36亿元的燕京啤酒项目等产业项目近20个，累计投

资近170亿元。

如东地处长三角北翼、南黄海之滨，靠江靠海靠上海，是长三角经济圈、上海“1+6”都市圈的重要节点。独特的地理优势不仅塑造了如东86公里海岸线、4555平方公里海域、100余万亩滩涂，还孕育了如东全省屈指可数的可再生土地资源、储量丰沛的“风”“光”资源，全县新能源总装机容量突破700万千瓦，新能源累计发电量达787亿千瓦时。随着长三角一体化、长江经济带等国家战略深入实施，如东驶上高速发展的快车道，地区生产总值连年跨越百亿台阶，2024年全国县域经济基本竞争力百强县(市)排名第29名。

当前，如东正锚定“耕海图强”不动摇，加快建设“绿色能源示范城、涉海材料先行区、海工装备新

高地”地标产业，奋力打造“全省向海发展先导区”。

如东在保障重大项目落地方面有着独特优势，目前全县可直接落户项目土地约5万亩，沿海规划建设建设的万吨级以上码头42个，具备远期30万吨级深水航道建设条件。在江苏省新一轮新能源规划中，如东海上风电、海上光伏规划容量分别达到115万、650万千瓦，绿色发展潜力巨大。

“希望大家能够以此次活动为起点，更多地了解如东，走进如东、选择如东，亲身体验如东宜居宜业的生活环境、如来如愿的投资环境、近悦远来的发展环境，推动更多的项目在如东落地生根、开花结果。”南通市政协副主席、如东县委书记陈慧宇表示。

花宇 朱文婷

洋蛮河办事处普法开启新篇章

近日，海安开发区洋蛮河办事处围绕元旦、春节前等重要时间节点有针对性的开展了形式多样、内容丰富的普法宣传活动。

普法式宣传，助力乡村全面振兴。普法志愿者重点宣传了关于学习运用“千万工程”经验、推进乡村全面振兴，集中力量抓好办成一批重点实事，千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收等内容。充分调动了广大党员、干部和农民群众积极性，同时也坚定了广大党员干部和农民群众实现农业现代化、实现乡村振兴的信心。

走亲式宣传，维护老年人合法权益。村法律顾问和法律明白人采取走亲式宣传方式，为辖区老年朋友送去新年的祝福，送上法治“大礼包”。同时对民法典、

老年人权益保障法相关条文进行解读。

保姆式宣传，护航企业高质量发展。以企业发展法治需求为导向，采取保姆式宣传方式，为企业健康发展提供坚实的法治保障，真正做到精细排查，高效联动，个性服务。司法所联合法律服务所，采取实地走访、调查问卷等多种方式深入企业开展法治体检，准确掌握企业法律风险底数，及时为企业职工提供法律咨询、法律援助等服务。

接下来，洋蛮河办事处将进一步落实普法工作机制，针对不同人群、各类市场主体开展个性化法律宣传和法律服务，让普法工作更具针对性和时效性，增强群众知法、守法、用法意识。

严君臣 崔蓓蓓